

主日講道撮要(31.5.2020)

講員：王呂生牧師

講題：在這時刻的呼召

撮要：麥漢明執事

經文：彼前 1：13-21

目前真是一個不容易的時刻，讓我們珍惜每一次崇拜的機會。彼得當時寫信的對象是落在很特別的情景- 是被揀選、分散在不同地方寄居的人。(彼前 1:6)這班信徒是落在百般試煉中，(第 7 節) - 被火試煉。

相信自去年到今年都出現未想過會發生的事件，彼得這信正是寫給在百般試煉中的信徒，上帝今日同樣發出這呼召，我們怎樣在這風雨的時刻活出神給我們的信心。

1. (彼前 1:13)「所以要準備好你們的心 ……」

「所以」是一個重要的連接詞，表示一個因果的關係，今日要回應上帝的呼召，是要我們專心盼望「那一天」，是耶穌基督顯現的時候，上帝重新給我們活潑的盼望，末世要完全顯現的救恩，信心備受考驗後，將會得到從耶穌而來稱讚，榮耀和尊貴，耶穌顯現帶來的種種恩惠，這是我們行前路的力量。我們要準備好自己的心，束上腰代表帶來力量，心裏朝着這一日而活；第二樣是謹慎自守，原文是清醒，有自制，保持我們有清醒的頭腦和自制的力量，與此同時，我們心裏大有力量，繼續走前面的每一步。

2. (彼前 1:14-16)彼得給我們的第二道命令 - 在一切所行的事上也要聖潔，(彼前 1:14) - 作為順服的兒女，這在乎我們是否真順服上帝，要校正我們的焦點，不論外面的環境怎麼樣，總要為主，遵照主的心意而活！沈祖堯教授曾分享「願祢的國降臨」，試問今日我們所關心的是什麼？今日我們要問「上帝啊，祢的旨意是什麼？」以至我們能真正作上帝的兒女。彼得提醒我們不要效法從前的舊我，外面是風風雨雨，可能我們內在的挑戰更大，不要被內裏的舊我侵蝕我們的生命。如果我們的內心出現問題，有否測試劑 - 就是有否失去信、望、愛？求主保守我們內心有自由去選擇效法基督，愛神愛人，其他的一切可以交給主，我們要聖潔，因為呼召我們的上帝是聖潔的，這是上帝對我們的託負，我們千萬不要用舊我的模樣回應今日的時代，要關心我們是否站在上帝的一邊！
3. (彼前 1:17-21)第三個命令 - 就是對神存敬畏的心，(17 節上)講出原因:原來上帝是一位公義的審判者，是按各人的行為去審判人的主，沒有一個人能逃避神的審判，(彼前 4:17)審判的次序是從神的家起首，跟着是那些不信和犯罪的人。神會引導我們看那些今日看來不明白，不公義的事，(詩 37:1-2)不要為作惡的心懷不平 …… 大衛提醒我們要小心，不要心懷不平，以致作惡 - 就是跌倒。不要讓仇恨滋長，以致失去愛人的自由。我們要让聖靈光照，去切斷在我們心靈滋長的病毒。我們都只是過客，但上帝是一位不偏待人的審判主，我們每人最終都要向神負責。我們的信心和盼望都在於神。

(撮要未經講員過目)